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ЧИННИК ВРАЗЛИВОСТІ МОЛОДІ ЩОДО 

ІНФОРМАЦІІЙНИХ ВПЛИВІВ 
 
Розвиток медіаграмотності та медіакомпетентності громадян 

України залишається одним з пріоритетних завдань, які 
потребують свого вирішення в умовах активного проведення 
інфораційно-психологічних операцій (ІПСО). Аналіз сучасних 
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досліджень свідчить про загальне зростання рівня 
медіаграмотності населення в період після повномасштабного 
вторгнення російських військ в Україну [1; 4; 5].  

Найбільш помітною ця тенденція є серед українців віком 18–
25 років, які демонструють найвищий рівень цифрової 
компетентності (85% мають вищий за середній і високий 
показники даного субіндексу), пов’язаний з інтенсивністю 
використання інтернету, розумінням особливостей 
функціонування й термінології нових медіа, практиками 
цифрової безпеки, володінням сучасними ґаджетами, вмінням 
створювати та розміщувати власний контент [4].  

Досвід наших досліджень та практичної роботи свідчить, що 
це змістовно співпадає з аутостереотипами молоді і 
розглядається нею як виняткова риса покоління «Z», яка 
відрізняє його від представників інших поколінь. Звісно для 
таких уявлень про себе у молоді є певні об'єктивні підстави. 
Однак наслідком цього є надмірна самовпевненість і завищена 
оцінка молоддю власної готовності протистояти маніпулятивним 
впливам в інформаційному просторі. Водночас, на практиці в 
більшості ситуацій, коли необхідно застосовувати наявні 
компетентності при сприйманні інформації, молоді люди цього 
не роблять. Зазначені моменти знаходять своє підтвердження в 
соціологічних дослідженнях, за даними яких лише 18% 
респондентів роблять перевірку інформаційних повідомлень 
систематично, а більше 40% не роблять цього взагалі [5].  

Таким чином, молодь потрапляє у своєрідну «пастку 
цифрової компетентності» і, маючи розвинуті корисні навички, 
майже не використовує їх в реальному житті. Насамперед, через 
довіру до джерел, з яких вони отримують інформацію. Найбільш 
референтними серед них для молоді є Telegram-канали, YouTube-
канали, TikTok, інші соціальні мережі (Instagram, Facebook, 
«Х»). Однак саме через ці комунікаційні канали здійснюється 
переважна більшість ІПСО, орієнтованих на молодь, яка, попри 
компетентнісну озброєність, залишається вразливою для 
зовнішніх впливів. Адже до значної кількості інформаційних 
повідомлень з соціальних мереж молоді люди ставляться 
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некритично, і таким чином маніпуляторами легко долаються 
фільтри недовіри до них [2]. 

Для підвищення реального рівня готовності молоді 
протистояти інформаційним впливам доцільно робити акценти 
на оцінці та критичному ставленні до комунікаційних каналів, 
ознайомленні з маніпуляційними техніками та тонкощами їх 
використання в інформаційному просторі [6; 7], опануванні 
навичок створення власного медіаконтенту [3] для більш 
глибокого розуміння соціально-психологічних механізмів впливу 
та практики їх використання.  
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ЦІННІСНО-СМИСЛОВІ ДЕТЕРМІНАНТИ ПРОФЕСІЙНОЇ 

МОТИВАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ У ПЕРІОД 
ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 

 
Повномасштабна війна в Україні спричинила глибокі 

трансформації у всіх сферах суспільного життя, зокрема у 
професійній діяльності військовослужбовців, які сьогодні є не 
лише захисниками держави, але й носіями її духовних, 
моральних та екзистенційних цінностей. В умовах постійної 
небезпеки, стресу та невизначеності особливого значення 
набуває система ціннісно-смислових орієнтацій, що визначає 
рівень психологічної стійкості, професійної ефективності та 
загальної життєвої мотивації. Саме вона формує здатність 
особистості зберігати внутрішній баланс і цілісність у складних 
обставинах служби. 

Ціннісно-смислова сфера визначає зміст і спрямованість 
професійного самовизначення військовослужбовця. Згідно з 
підходом Ш. Шварца, цінності є універсальними орієнтирами 
поведінки, що впливають на вибір людини у важливих життєвих 
ситуаціях [1, с. 28]. Для військових, які виконують завдання у 
бойових умовах, найважливішими є цінності безпеки, 
патріотизму, відповідальності, взаємодопомоги та гідності. 
Вони створюють психологічну основу для подолання страху, 
виснаження й невизначеності, а також формують відчуття 
професійного покликання. 


